



凡人警官李创新

李创新,高桥派出所民警,中共党员。此次,因在疫情防控第二阶段工作中成绩突出,荣立个人三等功。



除夕夜,岗位遇见逆行天使

1月24日,除夕夜。所里第一批增援道口的民警李创新仍然坚守在G1503高东收费站。

晚上5点多,交接班吃晚饭时,一位神色慌张的女士突然跑

了过来。原来这位张女士是长征医院护士,她刚收到紧急通知,参加上海市首批赴鄂医疗队马上就要出发武汉,医院集合时间为6点……

李创新立即向指挥中心报

告。不一会,交警支队民警陆啸盛赶到,于是由陆啸盛驾驶警车护送护士。

之后的半个多小时,李创新看手表、看手机上路况……5点52分,他终于接到了陆啸盛通

报——张女士按时送到了!

为河南沪漂小伙,找到容身之处

1月30日一大早,李创新接到任务要对一名重点地区籍人员开展核查。李创新敲开某宾馆某房门,一位河南小伙子听了李创新的来意,连忙摆手。原来他并不是什么来自重点地区人员,只是过去曾在那里读过书。毕业后虽然他户口已迁回老家河南,但身份证上地址一直都顾不上更改……

几个小时后,那个河南小伙子又电话李创新。原来,谨慎的宾馆管理者不放心,要把他从酒店赶走。小伙子在电话里向李创新求助:“大过年的,我能够去那里住?李警官你一定要帮帮我……”

正在外出警的李创新,马上报告派出所领导,同时联系了窗口民警为河南小伙子开具一张户籍证明。之后,他亲自致电宾馆,为小伙子做证。终于为河南小伙子找到了容身之处。

坚守,只为更多人的平安

2月初的一天,某村委开展口罩登记工作,李创新在现场维持秩序。“为什么要聚集搞登记?为什么不能直接发到我们家里?”一位老阿姨责问声越来越大,10位排队居民情绪也因此焦虑。作为社区警长,李创新对老阿姨解释:“这位大姐,你看这里做足了消毒措施,人和人之间都隔着1米距离,还带着口罩,怎么能说是聚集呢?”“现在口罩有多紧张,大家都知道的,如果不通过这种方式,又怎么能让大家买到口罩呢?”排队居民对此频频点头,那位阿姨也没有再多说什么了。

那些天他休息,却总出现在社区

派出所勤务模式调整后,所领导安排他从2月6日开始居家备勤,14天之后再接着连续工作。

一下子“闲下来”,李创新反而而不习惯了。每天早上8点半,他还是准时通过微信、电话向管辖的各个居村委了解情况,收集各种数据。

2月13日一早,本该在家休整的李创新,身着便服又出现在了单位。他把自发在网上购买的一批酒精消毒喷雾器,分发给坚守岗位的同事们。

然后,他还又赶到了管辖的两个居村委,也为居村委干部捎去一些消毒用品……

疫情期间,请主动配合管控

3月3日,陆凌居委辖区的封闭式管理小区石油新村,非本小区居住的来沪人员周某夫妻,因没有出入证在防疫检查点被志愿者阻拦,志愿者向其说明小区

的管控措施。其非但不服从志愿者劝导,并辱骂执勤人员和志愿者,干扰疫情防控工作。

高桥派出所接到警情后,迅速到达

现场处理,并将周某夫妻传唤至派出所接受调查。经过民警批评教育,周某夫妻意识到自己对疫情防控工作重要性认识不足,对拒不配合志愿者工作的行为后悔不已。

事发次日,第二天,周某夫妻专门来到石油新村小区检查点,向志愿者们公开道歉。

顾余英

上海从严从紧落实重点入境人员居家隔离措施

根据上海市疫情防控工作领导小组要求,从3月18日零时,针对从上海口岸入境的过去14天来自或去过重点国家的入境人员,本市将进一步从严从紧落实14天居家隔离健康观察措施,管理流程将更加严密,居家隔离标准将更加严格,主要措施如下:

一、严格居家隔离条件

明确居家隔离条件为“一户一人或一家”,即同一家庭中,居家隔离对象和非居家隔离对象不可以住在同一套房子里;承诺一起居家隔离健康观察的,可以住在同一套房子里。全家人都需要居家隔离健康观察的,也可以住在同一套房子里。该措施更有利于防止交叉感染的风险。

二、集中接送

具备居家隔离条件的重点国家入境人员抵达后,全部由各区工作人员集中接送送到各区的“临时集中留验点”。统一采用“集中接送”方式,目的是最大程度实现接送各环节、各空间之间的全程封闭管理、无缝衔接。

三、增加“核酸检测”环节

被接送送到各区“临时集中留验点”的重点国家入境人员,将先进行核酸检测,结果为阴性的,再由各区护送至居家隔离场所进行为期14天的居家隔离;结果为阳性的,则按规定流程转

送至规定的医疗机构诊治。

四、严格查验隔离条件

重点国家入境人员在各区“临时集中留验点”等待核酸检测结果期间,相关社区将上门核查其是否具备居家隔离条件。如不具备,则一律实行集中隔离。此举,将有效减少不具备居家隔离人员的多次往返、转送,最大程度地避免交叉感染风险。

五、严格加强居家隔离管理

重点国家入境人员进入小区开始居家隔离健康观察后,地区公安、卫健部门将会同社区更加严格落实管理措施,确保居家隔离人员不离开住所。对擅自离开的,将依法处置。也欢迎居民群众进行监督。

六、集中隔离费用自理

如居家条件不具备隔离要求的,一律集中隔离。集中隔离的重点国家入境人员需自理住宿费和餐费。另外,从国内其他口岸入境中转来沪的过去14天来自或去过重点国家的入境人员,参照上述标准落实居家隔离或集中隔离,并开展流行病学调查。

防止新冠肺炎疫情的外部输入,是当前本市防控工作的重中之重,必须抓紧抓实抓细各类防控措施,在落地分流排查、接送转运和属地社区管控之间形成牢不可破的“三大闭环”。

自1月22日高桥镇房办在工作群里发布第一则防疫工作提示以来的两个月里,高桥物业人全员在岗,坚守“立足服务岗位”初心,担当“社区抗疫卫士”使命。

至今,物业人在高桥镇98个住宅小区应急关闭边门累计83扇;散居区域增设12个临时岗亭监测点;日常对773部电梯、194个非机动车棚、187个垃圾厢房、1389幢房屋、2944个门洞进行消毒;日上岗1218人;日均消耗稀释消毒液容量7424升;张贴宣传海报、发放告知、倡议书20000余份;发放小区临时



同壕战“疫”,物业人一个都不少

出入证15万张……

疫情突发时,小区消毒工作量非常大,工作人员不堪负荷。潼港物业将喷水车改装成了高压消毒车,对小区厢房、活动场所等公共区域进行高效消杀;高博物业缺少防护服,就用一次性雨衣改制,缺少护目镜,就用塑料包装板和橡皮筋自制;在多方联系买不到口罩情况下,自创口罩、学习消毒重复使用方法……

他们中,有绑着石膏坚持在小区协调的永久城市花园项目经理巫伟昆;有家人生病开刀住院却依旧坚持到岗的保洁工刘明坤;有主动承担返乡同事工作而超负荷劳累至病的互襄物业保洁主管魏文琴;还有下班后报名做防疫志愿者连轴转的高博物业工作者蔡敏华……

对于刚接管凌桥区域的宏途物业来说,缺乏小区基础数据和居民数据的情况下,如何尽快熟悉已是挑战,加之疫情防控可谓“难上加难”。

宏途物业就联合居委做到“物业守大门,居委管小门”。挨家挨户排摸外来人口数据,对于已离沪家庭门口张贴通知和封条,要求他们返沪必

须登记……

与此同时,制定消杀计划,从地面到地下,从小区道路到休闲设施,从重要公共点位到业主所能触及的每个细节,全方位、零死角、多频次消毒处理。

高桥物业公司辖区内,开放式区域道路曲折交错,房屋出租率高,人员构成复杂,成为了疫情防控的重点和难点区域。

对此,镇东小区经理唐婷带领工作人员,对所有开放式区域连夜勘查,把交错复杂的小弄堂熟记于心,绘制草图。按照公司制定防疫方案,设置12个防疫防控临时监测点,带领大家连夜建起岗亭、铺设电缆、封堵片区……临时检测岗亭搭建后,保安人员到位,保洁人员到位。原本开放式区域,一夜之间变成了封闭式小区。

细心的唐婷发现,位于胜利桥出入口处的路灯照明时间偏短,给夜间管理带来不便。于是,唐婷积极与居委沟通、协调上报。经过努力,出入口处路灯照明时间延长至每天夜里零点……

通讯员 王晓岚 朱莹